

Η ΠΟΛΗ ΜΑΣ

Από τη Νίκη Κεφαλά

Η νέα χρονιά επιφυλάσσει πολλές εκπλήξεις
Τι φέρνει το 2009!

Τα μάτια της Θεσσαλονίκης θα δουν πολλά ενδιαφέροντα πράγματα να συμβαίνουν τους επόμενους μήνες κι εμείς ανυπομονούμε!

Νέες θέσεις πάρκινγκ στο μπιουλιναρισμένο κέντρο. Ένα ολοκαίνουργιο δημομαρχιακό μέγαρο με οικολογική συνείδηση. Στην παραλία, δίπλα από το Μέγαρο Μουσικής, το δεύτερο κτίριο του Μεγάρου ετοιμάζεται να φιλοξενήσει διάσημες όπερες και συνθέτρια, ενώ το μετρό επεκτείνεται. Η Μπιενάλε μάς κάνει συμμετοχούς στο εικαστικό της πανηγύρι που ήδη μετράει βραβεία και σε κάποιο από τα καφέ της πόλης τα φλας των φωτογράφων μονοπωλεί ο Τζόνι Ντεπ. Όχι, δεν είναι ένα από τα όνειρα που είδαμε χθες το βράδυ, αλλά η Θεσσαλονίκη του 2009. Πάμε μια βόλτα;

Βιοκλιματικό δημαρχείο

Τον Αύγουστο του 2009 αναμένεται να ολοκληρωθεί η κατασκευή του νέου δημαρχείου και του υπόγειου σταθμού αυτοκινήτων, δυναμικότητας 851 θέσεων, στο χώρο του πρώην στρατοπέδου Τσιρογιάννη. Αναπτύσσεται σε τρία κτίρια με κλιμακούμενο ύψος. Αντίστοιχα, σε τρία



Μακέτα του νέου δημαρχείου

υπόγεια επίπεδα αναπτύσσεται ο σταθμός αυτοκινήτων, ο οποίος θα έχει συνολική χωρητικότητα 851 οχημάτων. Από αυτές 142 θα διατεθούν για την εξυπηρέτηση αποκλειστικά των δημοτικών υπαλλήλων. Τα τρία κτίρια του συγκροτήματος θα διαθέτουν συστήματα φυσικού φωτισμού και σκίασης. Εξωτερικά τοποθετούνται ηλεκτροκίνητες βιοκλιματικές περσίδες, ενώ το φουαγιέ, το οποίο διαμορφώνεται στο μέσον του κτιριακού συγκροτήματος, ομοίως με το γραφείο του δημάρχου, θα φωτίζεται από τις ακτίνες του ήλιου μέσω διαφανών κατασκευών. Την άνοιξη του 2009 θα παρα-

δοθεί στο κοινό της Θεσσαλονίκης το δεύτερο κτίριο του Μεγάρου Μουσικής. Η ανέγερσή του δίπλα στις εγκαταστάσεις του Μεγάρου στην παραλία της πόλης βασίζεται σε σχέδια του Ιάπωνα αρχιτέκτονα **Αράτα Ισοζάκι**. Οι εγκαταστάσεις περιλαμβάνουν αίθουσα συνεδρίων και συναυλιών, εστιατόριο και χώρους για μουσείο μουσικής και μουσική βιβλιοθήκη.

Επόμενη στάση, Καλαμαριά

Ο μετροπόντικας συνεχίζει να σκάβει και επεκτείνεται στην περιοχή της Μίκρας. Συγκεκριμένα, σε έκταση 130 στρεμμάτων πρόκειται να κατασκευαστεί μέχρι το τέλος της χρονιάς ο τερματικός σταθμός της γραμμής επέκτασης του μετρό στην Καλαμαριά, μήκους 6 χλμ. Την πρόταση κατέθεσε ο Δήμος Καλαμαριάς στην εταιρεία Αττικό Μετρό, η διοίκηση της οποίας ήταν θετική και αποφάσισε να βάλει σε προτεραιότητα την επέκταση της γραμμής για την Καλαμαριά. Παράλληλα, στο τέλος του χρόνου θα ολοκληρωθεί σε σύνδεση με την Εγνατία Οδό ο άξονας Θεσσαλονίκη - Σέρρες - Προμαχώνας.



Τζόνι Ντεπ

Διεθνείς παρουσίες

Με ένα ευρωπαϊκό βραβείο σχεδιασμού για την πρώτη Μπιενάλε, με ένα πλήρες πρόγραμμα εκθέσεων και δράσεων εντός και εκτός συνόρων και με σημαντικές συνεργασίες, το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης βάζει πλήρη για τη δεύτερη μεγάλη εικαστική διοργάνωση, τη 2η Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης (22 Μαΐου-30 Σεπτεμβρίου), που φέτος φέρει τον τίτλο «Πράξις». Με το βλέμμα στρωμένο πλέον στο 50ό επετειακό ραντεβού του με το κοινό, το Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης βάζει τα καλά του και ετοιμάζεται να είναι πιο εντυπωσιακό από ποτέ. Αυτό σημαίνει ακόμα περισσότερες ταινίες, πάρτι και μεγάλα ονόματα, όπως των Τζόνι Ντεπ και Τιμ Μπάρτον, που φημολογείται πως θα επισκεφθούν την πόλη μας το Νοέμβριο. Πενήντα χρόνια κλείνει φέτος και το Φεστιβάλ Τραγουδιού και πολλές μελωδικές εκδηλώσεις προγραμματίζονται.

Συνεχίζονται πυρετωδώς τα έργα του μετρό

